



8月10日下午，市长郭瑞民亲切会见了台湾能仁家商学校校长罗喆强一行，双方就合作办学事宜进行了友好洽谈。图为会见时情景。本报记者 关心亮 摄

2011年8月12日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期五 辛卯年七月十三 邮发代号:35-32 第7429期 今日8版

信阳，好一座美丽的宜居城！

——写在信阳市再次荣获“中国十佳宜居城市”称号之际



□本报记者 向炜

一个城市的发展，能让从上级领导到生活在这座城市的干部群众都表示满意，应该说十分不易！一个城市的变化，从专家学者、各级媒体到社会各界都能给予积极的关注和好评，也算是难能可贵！这座城市就是我们820万信阳儿女共同的家——蝉联中国十佳宜居城市的信阳市。

省委书记卢展工在今年年初对信阳过去一年的工作给予高度肯定，信阳有活力，信阳能干事，信阳很有希望。省长郭庚茂在这个月初视察信阳后得出的结论：信阳形势很好，发展成效显著。信阳在很多方面创造了经验，要进一步总结、挖掘，以资全省学习和借鉴。

由中央农村工作领导小组办公室农村一组副组长赵阳等领导、专家组成的中央农办调研组，在深入我市就河南省农村改革发展综合试验区建设情况进行了专题调研后，曾有过一句感叹：“一个城市，从市委书记到农民都在思考农村发展，在创新，这在全国也很少见！”

这样的感叹，在前来信阳考察的山东、辽宁、福建的官员和客商口中也时常能听到：“真的没有想到在中原，还有这么一块宝地，宜居、宜商、宜创业，好吃、好玩、好享受。信阳人真好福气！”

“信阳第一次被评选上中国十佳宜居城市时，我们根本就不知道，因为这个评选纯粹是民间行为，既不预告，也不通知。”长期关注信阳市创建的感动城市老人、信阳市民李定洲在得知信阳再次蝉联这个称号后，显得很平静：“这次我们信阳入选，那是在情理之中的。这些年，我们信阳一直在扎实创建、努力干事，完全有实力当选。”

信哉斯言。信阳近年来的工作得到各级领导的高度肯定和干部群众的充分支持，信阳的美誉度的持续攀升，信阳人的善做善成，都让我们自豪不已：信阳成为中国十佳宜居城市乃是实至名归！

信阳的美誉度近年来持续攀升

2005年8月8日，借助于青岛一位普通市民不经意间留下的DV影像，信阳小伙魏青刚

三次入水救人的事迹通过央视报道，迅速传遍全国，感动社会。一举成为当年年度“感动中国”的首位出场人物。颁奖辞给予了这位当年只有30岁的信阳小伙这样的评价：为了一个陌生人，他在滔天巨浪中三进三出，危险面前他根本不需要选择，因为这瞬间的动作，源于内心的品质，他从人群中一跃而出，又悄然回到人群中，他是“侠之大者”。

而另一位进入过“感动中国”候选人行列的信阳农民工黄久生，也有一件鲜为人知的“特大感动”：每当逢年过节，家住潢川县双柳树镇的680多户鳏寡孤独家庭，每户都会收到米面、年货礼物，有时还有几百元的现金。1996年至今15年从未间断，为此，黄久生已经花费了百余万元。此事被新浪网、人民网等100多家网站转载，引起网友强烈反响。网友称其为国人榜样，中国优秀农民工代言人。

大爱无言，大善无声。魏青刚和黄久生的事迹让国人记住了信阳人的憨厚、善良、执着等良好的品质。魏青刚和黄久生事迹的广为传播，使信阳人的美誉度得以提升，而之后，信阳市做的

很多事情，比如禁酒令等，都让这座城市的美誉度和影响力一直处在居高不下的状态中。

2007年1月4日，信阳开始推行“五禁止、十不准”（外界统称为“禁酒令”），5年如一日，从不懈怠。时至今日，“禁酒令”成为信阳抓好干部作风建设的一个名片，在全国很多地方推广。信阳因禁酒令的有效实施，除了让全国各地的人们记住了信阳的“较真”，还让更多的人羡慕其引发的“蝴蝶效应”：魅力信阳底气十足，一个活力四射的信阳让太多的人们惊叹没有想到。

在全国政协十一届二次会议上，陈世强等28位全国政协委员联名提交的提案——呼吁在全国推行信阳“禁酒令”。政协委员们认为，温总理在全国人大十一届二次会议政府工作报告中指出，2009年的政府工作要严格控制一般性开支，努力降低行政成本。而推行禁酒令在节约开支方面的作用毋庸置疑。同时，这对提升政府公务部门形象、加强党风廉政建设、提高工作效率有着巨大的推动作用。

（下转A2版）

□本报记者 赵雪峰 向炜 通讯员 曾令菊

“求真求效干事业，心无旁骛谋发展。说干就干，毫不犹豫；干就干好，绝不空谈；善做善为，务实为民。”在谈到商城县今年以来通过在“做”上下真功，出现的新变化和新气象时，商城县委书记李高岭告诉记者：“我们大力做好招商引资、作风建设和红绿旅游三篇文章，商城县经济社会有了更好更快的发展。”

招商引资：筑好“金巢”引凤来

“在家门口上班，挣的钱不比在外边少，还省去了到处跑找工作的辛苦，也不用天天想家了。”

22岁的姑娘小梅，现在是嘉娜莎制衣有限公司一位熟练的缝纫工。她曾经跟着村里人到南方去打工，当过文印店打字员、在饭店端过盘子、也进过各种工厂当过工人。繁重的劳动、不良的饮食、对家的思念，让本来就很瘦弱的小梅苦不堪言。去年，当接到父母的电话，说家门口就能找到很好的工作时，她毫不犹豫地回来了进了嘉娜莎制衣有限公司当了一名缝纫工。

“现在，我吃住在家，每天按时上班8小时，一个月能挣3000元呢。”小梅一边手里不停地忙碌着，一边抬起头微笑着说，脸上洋溢着自信。

嘉娜莎制衣有限公司是由浙江商人投资的。它落户商城，是商城县倾力打造投资“洼地”、真情招商给出的硕果之一。

为了鼓励外商投资，该县完善了一系列优惠政策，从土地、税费、资金扶持、环境保障等多个方面，为客商提供最优惠的政策。

积极走出家门、主动对接客商，也是该县真情招商的举措之一。全县处级领导干部常年参与招商的20人，外出招商工作人员有560人。该县还公开选拔30名热心并擅长招商引资的科级干部和科级后备干部，作为驻外招商工作人员，专职开展招商；建立了驻外招商引资联络员和特派员驻点招商制度。聘任50名商城驻外企业家联络员、驻外商会以及在驻地有较大影响力的商城籍成功人士担任联络员，从事宣传推介、信息联络、项目洽谈和承办、协办驻地招商引资活动。

去年，该县积极参与和举办了上海、深圳及福建长乐推介会，参加信阳茶文化节、“5+2”经济合作论坛、上海世博会河南活动周、深港澳闽籍企业家联谊活动等各类招商活动，用真心感动企业，用真情引来客商。

目前，已有山信粮业、中钢钢构、长园茶油等39家企业入驻该县产业集聚区，初步形成了“一粮、二钢、三服装”的主导产业格局，为商城经济腾飞注入新的活力。

真干绘就锦绣城

——来自商城县的报告

（下转A2版）

光山 倾力建设宜居宜业县城

本报讯（苏良博 吴正宇）今年以来，光山县不断调整优化结构，大力推进改革创新，加快新型工业化、新型城镇化和公益事业建设，努力实现惠民与强县的有机统一，倾力建设宜居宜业县城。

产业集聚区发展迅猛。该县以官渡河产业集聚区为主体，以天瑞建材工业园和十里民营工业园为依托，集中要素资源，加大扶持力度，产业集聚带动效应进一步显现。

市政建设正加快推进。该县官渡河供水工程、西环路主体工程、司马光路西延工程、九龙中路拓宽改造、海营路贯通段两侧搬迁改造、兴隆路南延、新建县城3座垃圾中转站及3座标准公厕等工程建设正快速推进。

加强节能减排和生态环境建设。该县加速淘汰落后产能，GDP能耗下降5%，深入推进林业生态建设，顺利通过省级验收，新增造林面积8.1万亩，并成为全省三个可再生资源建

筑应用示范区之一。

坚持以人为本，民生优先。该县每年都将保障性住房建设列入县政府“双十”工程任务，现已建成惠民小区、幸福小区、紫水小区等廉租住房，已分配廉租住房385套，发放廉租住房租赁补贴1714户，225.4万元。今年开工建设半岛国际城经济适用房等5个保障性住房建设项目，共计1930套（户），建筑总面积达258200平方米。

目前，光山县城镇化率达到31.5%，较上年提高近2个百分点，县城建成区面积由不足14平方公里扩大到18平方公里以上；森林覆盖率达到26.2%，先后获得国家级生态示范区、全省国土绿化模范县、省级卫生县城、省级园林县城等殊荣。

淮滨县 被命名为全国科普示范县

本报讯（徐传良 李钟恺）日前，淮滨县被中国科协命名为“2011—2015年度全国科普示范县”。

近年来，淮滨县切实加强科普工作的领导，强化科普宣传，营造浓厚氛围，注重示范体系建设，突出组织网络和设施建设，科普工作水平明显提高，科普服务能力不断增强，在重点人群科学素质的提高、科普网络建设、科普服务、示范体系建设，以及营造科普工作的良好氛

等方面取得了显著成效，形成了党委领导、政府推动、部门协作、全社会参与的大科普工作格局。

该县将在中国科协和省、市科协的指导下，进一步夯实科普工作基础，狠抓《全民科学素质行动计划纲要》的贯彻落实，营造更加浓厚的爱科学、学科学、用科学的氛围，推动全县科普工作再上新台阶，为建设魅力水景园林城市作出更大的贡献。

领导干部的处“事”之道

中共信阳市委书记 王 铁

就是要要有长远观念。“不谋万世者不足以谋一时”。如信阳市是生态大市，在发展中不能只看眼前利益，而是要着眼于造福子孙后代，牢固树立生态文明的理念，始终坚持科学发展，探索不以牺牲生态和环境为代价的“三化”协调科学发展路子，使生态优势转化为绿色竞争力。再次要谋得深。就是要要有根本观念。“不谋根本者不足以谋其末”。主要领导干部必须善于从大量个别问题中寻求其产生的共同原因，过筛子、挖根子，并从政策上、制度上加以解决。如解决信访问题、干部作风问题等，这些问题不仅关系着广大群众的切身利益，而且更关系着党和政府的威信、基层政权的稳定，解决好这些问题就是抓住了根本。此外要谋得高。就是要高标准谋事。高标准是最大的节约，低标准是最大的浪费。一个主要领导决策拍板重大问题时，如果标准低就会造成无法估量的政治经济损失，如果高标准就会事半功倍，产生重大的政治经济效益。从这个角度上讲，谋得高，实际上既涉及政治问题，又涉及经济问题。因此，善谋大事就是讲政治、讲大局，是领导干部的基本功。

二要乐办小事。“乐”就是乐意、喜欢、主动、自愿、积极。“小”则是指那些微不足道、平凡琐碎的日常事项。在日常工作中，主要领导干部拍板决策大事是有限的，而

日常小事则是大量的、经常的。小事因其小，很容易被领导干部忽视。有些领导干部甚至片面认为，领导就是抓大事的，做小事体现不出领导水平，因而对做小事缺乏热情。其实，对这一问题古人的理解比我们高得多。刘备临终告诫其子刘禅要“勿以善小而不为”，意思就是一件善事，哪怕再小，也要去做。对于领导干部来说，只要是对群众有利的事，哪怕再小，我们也要干。乐办小事，首先是要乐意，即要有积极性。要意识到，小事彰显精神，细微方见品格，只有把小事做好了，做大事才会有坚实基础。要主动去办力所能及的小事，这是办好小事的源动力。现实生活中，确有一些领导干部虽然职位不高，但对办理日常小事却消极、推托、甚至厌烦。把本应该及早给群众办好的事推来拖去，最终把小事酿成大问题。党员领导干部都应当认真汲取这样的教训。其次是要有责任感，要以小见大。小事里有大发展，小事里有大民心。“群众利益无小事”，领导干部都要学会从小事中体味群众的冷暖，从小事中看到群众的利益。只有这样我们才能把小事看大，才能有做好小事的责任感和自觉性。比如，群众给我们领导干部写信，绝大多数是遇到了难题，也是出于对我们的信任而写。群众来信看起来只是几页纸，

时候讲的是琐碎事，但它反映的是民生、民意、民情。如果每一位领导干部都设身处地地站在群众角度思考，对每一封信都能带着深厚的感情和高度负责的态度去处理，就能够真正帮助人民群众解决问题，就能把党和政府的温暖送给人民群众。反之，如果没有这种责任感，就会敷衍塞责，草率而之，应付了事。因此，对待这些小事的态度，从根本上讲是个责任感问题。再次是要提升能力，增强操作性。主要领导干部要善于从小事做起，做好一件一件的小事，才能成就大事。海尔集团总裁张瑞敏有句名言：“把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡。”做好小事，是检验领导干部能力与水平的“试金石”。在一个地方做领导，往往会有很多人为其服务，如果自己并不严格要求，什么事都让他人办，讲话由他人写，琐事也让人办，就会成为甩手掌柜，其结果将是大事办不了，小事不办，领导威信就大打折扣。其实，做小事又何妨？各级领导干部要以平民的心态做官，不管职务有多高，权力有多大，要始终把自己当做一名普通群众。凡是自己能够动手办的事，就要坚持自己办；凡是群众需要的事，不论多小，都要坚持办，并真正办好。经常做些小事，就会在实践中锻炼自己，丰富自己，提高自己，这也是转变领

导方式的关键所在。

三要多办实事。关键是“多”，“多”就是多多益善。每个领导干部都有能力、有机会为群众办实事，但为官一任，究竟能够为民办多少实事，是有很大差距的。有的领导干部在一个地方工作多年，给人民群众能够留下记忆的事情很少，反而遗憾很多。而有些领导干部虽然在一个地方工作时间不长，但留给群众记忆的事情很多，这些能够留下记忆的往往就是那些与人民群众有密切关系的实事。办的实事越多，这些能够留下记忆的事情就越多。人心都有一杆秤，群众的眼睛是雪亮的。多办实事贵在坚持。要列出计划，排出日程，扑下身子，扎扎实实去办，一件一件地办好。办实事就要乐于奉献，敢于战胜困难，善于解决各种矛盾和问题。能够办实事是领导者水平、能力的体现。有的领导者之所以办不成实事，除了认识态度方面的问题外，还存在着领导能力和领导水平方面的问题。多办实事，就要选准哪些属于实事。比如群众的吃水难、行路难、就业难、上学难、民工工资讨要难、就医难、打官司执行难、到机关办事难等等，这些都是与广大人民群众利益密切相关的事情，也是人民群众反映强烈的问题，都应当成为我们工作的重点，都应列入我们办实事的范围，向群众公开作出承诺，限期办。信

阳市委、市政府每年年初向全市人民公开承诺办好十件实事，每年分4批集中督办一批涉及群众切身利益的实事难事，有效地推动了各项工作的开展，受到了群众的真诚欢迎。

四要常办好事。“常”即经常，就是要持之以恒。好事就是一切有利于他人、有利于群众的事。比如帮助解决夫妻两地分居、解决老同志子女不在身边问题、帮助下岗职工再就业、帮贫扶困、助人为乐等等。毛泽东同志早就讲过：“一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事，不做坏事。”《诗经》中也有一句诗：“靡不有初，鲜克有终”，意思是一件开始有很多人去做，但能坚持下来的却很少。常办好事，就要经常坚持，始终不渝，而不能冲动用事或凭好恶从事，热一阵子，冷一阵子，为群众办实事变成自己及亲戚、朋友办好事，以权谋私，违法违纪。常办好事，要从一点一滴做起，要关心身边同志、关心下属、关心每一个干部群众，凡是能给他们办的事，只要不违背政策原则，都要积极主动去办，坚持不懈地办。这既是领导干部的为人美德，更是领导干部的为官美德。

善谋大事体现的是领导干部的领导艺术，乐办小事体现的是领导干部的勤勉情操，多办实事体现的是领导干部的务实作风，常办好事体现的是领导干部的为民情怀。每位领导干部如果都能认真地践行这些处“事”之道，扎实工作，就能不断地砥砺品格，完善自我，就能真正成为一个高尚的人、一个纯粹的人，真正成为一个受人民群众欢迎的好官。



责编：庭军 韦海俊 照排：江梦